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MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. a#0, b+#0vek, m,ntam sayilar olmak (izere

@")"=a"" ve (a-b)k=a" b" dir

250 812 252
54 3610 110
101 38 620

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir UslU ifade yazilmigtir. Bu Uslu ifadelerden birbiri-
ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna goére, boyanmayan kutudaki iislii ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 620 C) 25° D) 10’

2. |a|, 1 veya 1’den biiyiik, 10°'dan kiigiik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a-10" gésterimi
“bilimsel gbsterim™dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081-10%
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ili¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-
sel gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10% C) 2,735-10'? D) 2,735-10""



3.

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (lizere

a/b =va’b
ax/7+c/7—(a+c)x/5
=(a—c)/b
avb - cf (a-c)V/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdortgen seklindeki kagdit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki parcaya ayriliyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu 8 cm olduguna gére dikdértgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani kag santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C)32 D) 40

\
60
J /
Sol kefe Sag kefe 9,
Sag kefe
Zemin Zemin

Sekil | Sekil Il

Denge durumundaki esit kollu terazinin kefelerinin konumu Sekil I'deki gibidir. Bu terazinin sol kefe-
sine bir adet 100 gramlik ve U¢ adet x gramlik kutu, sag kefesine ise bir adet 250 gramlik ve bir adet
60 gramlik kutu yerlestirildiginde denge durumu bozulan terazinin kefelerinin konumu Sekil 1'deki
gibi olmustur.

Buna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A) x> 210 B)0 <x<210 C)x>70 D)0 <x<70

3 Diger sayfaya geciniz. 5>
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5. Zeynep'in kalem sayisinin garpanlarindan kendisi hari¢ en biy(k iki carpani ile Kuzey'in kalem
sayisinin ¢arpanlarindan kendisi haric en blyuk iki carpani asagida gdsterilmistir.

Zeynep’in Kalemleri Kuzey’in Kalemleri

Kendisi hari¢ en bliylk

carpanlar 27 ve 9

Kendisi hari¢ en buylk
garpanlar 8 ve 4

Zeynep ve Kuzey, yukarida verilen ¢arpanlarin toplami kadar kalemi arkadaslarina vermistir.

Buna gore, Zeynep ve Kuzey’in toplam ka¢ kalemi kalmistir?

A) 22 B) 48 C) 49 D) 64

6. Bir fabrikanin (¢ farkli Griin bandinda paketlenen iirin sayilari ve bu Uriinlerin paketlenme siireleri
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Paketlenen Uriin Sayilari ve Paketlenme Siireleri

Uriin Bandi | Uriin Sayisi | Toplam Siire (dk.)
K 15 3
L 16 4
M X 6

Bu U¢ bandin her birinde 1 dakikada paketlenen uriin sayisi bir dogal sayiya esit ve toplamlari
13’ten azdir.

Buna gore, x’in alabilecegi deger en fazla kagtir?

A)6 B) 12 C)18 D) 22




7. Mavi dikdortgensel bolgenin kisa kenari 4 cm, uzun kenari ise 2 cm uzatilarak alani
(9x? + 24x + 16) cm? olan asagidaki karesel bolge elde edilecektir.

........................

4 cm

Mavi

—
2cm

Buna gore, mavi dikdértgensel bolgenin ¢gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 12 + 4 B) 12x + 16 C)9x + 4 D) 9x + 16

8. Kare seklindeki sari, mavi ve beyaz kartlar, ikiser kenarlari ve birer kdgeleri A noktasinda gakisacak
bicimde Ust Uste yapistirilarak asagdidaki sekil elde edilmistir.

Beyaz

Mavi

Sari

A B

Sekilde goriinen farkh renkteki bolgelerin alanlari birbirine esit ve sari bolgenin gevresinin uzunlugu
20 cnmrdir.

A noktasina uzakhgi santimetre cinsinden dogal sayi olacak bicimde, beyaz boélgenin kenarinda
sekildeki gibi bir B noktasi isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalar arasindaki uzaklik kag santimetredir?

A)9 B)8 C)7 D) 6

5 Diger sayfaya geginiz. [35>




9. Bir st fabrikasinda muz aromasi ile muzlu s, cilek aromasi ile gilekli siit yapilmaktadir. Elde edi-
len meyveli sitler 6zdes kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulmaktadir.

Muzlu Cilekli
Sut Sut

Bir giinde Uretilen muzlu sit ve gilekli st miktari daire grafiginde ve bu meyveli sttlerde kullanilan
aromalarin toplam miktari kareli zeminde verilen sttun grafiginde asagida gosterilmistir.

Grafik: Muzlu ve Cilekli Grafik: Meyveli Sitlerdeki Toplam
Sit Miktarlan Aroma Miktarlari

Aroma Miktarlari
A

> Aromalar

Muz Cilek

Buna gore, bir kutu muzlu siitteki muz aromasinin, bir kutu cilekli siitteki ¢cilek aromasina
orani kagtir?

A) B)

oo|w

C)% D)%

Aw




1 birim

o
1 1 birim

Y
=~

o o o o o Sol Sag

Noktall kagit tzerinde verilen k dogrusu boyunca soldaki sekil 6 birim saga, sagdaki sekil ise
6 birim sola 6telendikten sonra her ikisinin de k dogrusuna gdre yansima altindaki géruntuleri olug-

turuluyor.

Buna gore, olusan goruntiiler asagidakilerden hangisidir?

A) 1 birim

=
- T 1 birim

< > K
C) 1 birim

—

“T 1 birim

B) 1 birim
............... 11 birim

D) 1 birim

—
1 1 birim

Diger sayfaya geciniz. 5>
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1.

1] \Y

Yukaridaki kareli zemin Gzerinde geometrik sekiller verilmistir.

Mavi renkli tiggenin bir kenariyla, numaralanmis sekillerden hangisinin bir kenari ¢akistirildi-
ginda sari iiggene es bir licgen elde edilir?

Al B) Il c) il D) IV




MATEMATIK

12. A Dik ti¢cgenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara “hipotentis” denir. Bir dik liggen-
de dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotendisiin uzunlugunun karesi-
c b ne egittir.
2., 2 _ 42
a+c=b>b
B a C

Kare seklindeki sari ve mavi kagitlar, birer kdseleri ve birer kenarlari Sekil I'deki gibi gakistiriimistir.

Yukari

Asagi

Sari Sari

A

17 cm

Sekil | Sekil Il

Kagitlar Sekil I'deki konumundayken sari kagit sabit kalmak Gizere mavi kagit yukari dogru
2 cm hareket ettirildiginde sari kagidin bir kosesi, mavi kagidin kenarinin orta noktasi ile
Sekil IPdeki gibi cakismistir.

Buna gore, Sekil II'de iki koseyi birlestiren AB dogru pargasinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 2/13 B) 2v26 C)12 D) 15

9 Diger sayfaya geciniz. 5>
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13. Kisa kenarlarinin uzunluklar x cm olan dikdértgen seklindeki 12 adet kagit uzun kenarlarindan
cakistirilarak asagidaki sekil elde edilmistir.

(x+2)cm
[ —

:I_‘

Bu kagitlar; en Ustteki k&gdidin uzun kenarinin uzunlugu (x + 2) cm olmak Uzere sonraki her kagit,
bir 6nceki k&gittan 2 cm daha uzun olacak bigimde yerlestirilmigstir.

Buna gore, olusan seklin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 24x% + 312x B) 24x° + 156 C) 12x% + 312 D) 12x% + 156x

10
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8 9 10 11
15 16 17 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

12 13 14

MAYIS

P S G P C C P
1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 1 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 (24) 25 26

27 28 29 30 31

Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir égrencinin dogum tarihi birbirinden farkhdir. Bu sinifin
ogrenci listesi, 6grencilerin dogum tarihlerine gore buylkten kigtige dogru siralanarak olusturul-
mustur. Listenin ilk sirasindaki 6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki 6grencinin
dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur.

Bu listeden rastgele segilen bir 6grencinin dogum tarihinin nisan ayinda olma olasiligi, mayis ayin-
da olma olasiligindan daha fazladir.

Buna gore, dogum tarihi 25 Nisan 2013’ten 6nce olan en az ka¢ 6grenci vardir?

A)3

B) 4

C)5

11

D)6

Diger sayfaya geciniz. 5>
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15. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikdortgen seklindeki bir levha, mavi renkli bir kiipn bir ayriti ile gakisacak ve edimi %40 olacak
bicimde zemin lGzerine asagidaki gibi yerlestirilerek bir rampa elde edilmistir.

Zemin

Bu rampanin egimi dedismeyecek bi¢cimde mavi kip ile 6zdes Ug¢ sari kiip asagidaki gibi taban
yuzlerinin tamami ¢akisacak bigimde Ust Uste zemine yerlestirildiginde, levhanin bir kenari Ustteki
sari kiipun bir ayriti ile gakismistir. Bu durumda mavi kiip ile zemine temas eden sari kiip arasindaki
uzaklik 200 cm’dir.

et

200 cm

Zemin

Buna gore, bu kiiplerden birinin bir ayritinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 40 B) 50 C) 80 D) 100

12
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16. Asagida merkezi O noktasi olan daire seklindeki k&g, iki es pargaya boliinerek biri mavi, digeri
sari renge boyaniyor. Mavi kagit, her birinin merkez agisinin dl¢lsu birbirine esit olan 12 es parca-

ya, sari kagit ise her birinin merkez acgisinin dlgusu derece cinsinden dogal sayi olan es parcalara
asagidaki gibi boliintyor.

() A &2

Mavi ve sari kagitlarin O noktalari bir ABC Gggeninin B ve C koseleri ile asagidaki gibi ¢cakistiriliyor.

Bu durumda B acisinin dl¢isi mavi kagidin 5 es pargasina, C agisinin élgusu ise sari kagidin
5 es parcasina esit olmaktadir.

A

ABC iiggeninde |AC| > IBC| > |AB| olduguna gore A agisinin dlgiisii en az kag derecedir?

A) 45 B) 53 C) 55 D) 65

13 Diger sayfaya geciniz. 5>




a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

a/b =+a’b
a/b+cV/b=(a+c)Vb
aVvb—cv/b=(a—c)/b dir.

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ cizgisi ve mavi ¢izgi arasindaki uzaklik
543 m’dir. Baslangic cizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir ¢izgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.

Baslangic Mavi
cizgisi cizgi
.
5¢3 m

Oyunun sonunda Fatih’in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakligi ¥'3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangic gizgisine uzakligi ise 3v'3 m’'dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Uglncu olmustur.

Buna goére, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baglangi¢ ¢izgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C) 10 D) 12

Bir ciftlikte Uretilen sit, cam siselere ve kagit kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulacaktir.
Bu Urinlerin birer adetlerinin hacimleri ve fiyatlari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Dolum Yapilacak Uriinlere Ait Bilgiler

Uriin Hacim (litre) | Fiyat (kurus)
Cam Sise 0,5 50
Kagit Kutu 1 20

Bu ciftlikte Uretilen 150 litre sttiin tamamini doldurmak igin esit sayida cam sise ve kagit kutu satin
aliniyor. Dolum yapilmadan dnce cam siselerden bir kismi kiriliyor. Kirilan siselerin hacmi kadar
sutln doldurulabilmesi icin k&git kutulardan tekrar satin aliniyor.

Bu is i¢in cam siselere ve kagit kutulara toplam 7400 kurus 6dendigine gore kirilan cam sise
sayisli kagtir?

A) 40 B) 30 C) 20 D) 10

14
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19. - Yarigapinin uzunlugu r, yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nrh dir.

N
N '3cm
.......... Konserve | ----__.__.
Konserve 7 cm 7 cm
'3 cm
v

Yukarida bir Grtine ait dik dairesel silindir seklindeki konserve kutusu ve bu kutunun aginimi verilmis-
tir. Bu aginim tzerinde, alani 100 cm? olan mavi karesel bdlgenin kenarlari, yanal ylizeyin kenarlari-
na paraleldir. Mavi bolgenin kenarlara olan uzakliklari ise sekildeki gibi 3 cm ve 7 cm’dir.

Buna gore, bu konserve kutusunun hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?
(7t yerine 3 aliniz.)

A) 384 B) 648 C) 768 D) 1296

15 Diger sayfaya geciniz. 5>
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20. Asagida lizerinde alanlari verilen alti adet tarla, hacmi 4000 litre olan tamami dolu bir depodaki su
ile sulanmaktadir.

900 m? | 1200 m? [700 m?| 800 m?| 1500 m? 1000 m?
K L N P R S

Bu depoda kalan su miktarinin ve sulanan alanin zamana goére degisimi asagidaki dogrusal grafik-
lerde gosterilmistir.

Grafik: Depoda Kalan Su Miktarinin Grafik: Sulanan Alanin Zamana
Zamana Gore Degisimi Gore Degisimi
Su miktari (litre) Alan (m?)
A A
4000
3850 \

- 300 {-------;

>Zaman (sa.) 0 > Zaman (sa.)

Her bir tarlanin tamami sulandiktan sonra diger tarlaya gegilecek sekilde sirasiyla K, L, N, P, R, S
tarlalari sulanacaktir.

Buna gore, depoda kalan su miktarinin 2500 litrenin altina diistiigii anda hangi tarla sulan-
maktadir?

A)N B) P C)R D)S

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.
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